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ІНТЕГРАЦІЯ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ «ДОКУМЕНТОЗНАВСТВО ТА 

ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ» Й «КНИГОЗНАВСТВО, 

БІБЛІОТЕКОЗНАВСТВО І БІБЛІОГРАФІЯ» В КОНТЕКСТІ 

МІЖНАРОДНОЇ СТАНДАРТНОЇ КЛАСИФІКАЦІЇ ОСВІТИ 

 

Рекомендації Європейської комісії про гармонізацію українського 

Переліку з Міжнародною стандартною класифікацією освіти обумовили 

оновлення Переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється 

підготовка здобувачів вищої та фахової передвищої освіти (Постанова Кабінету 

Міністрів України від 30 серпня 2024 р. № 1021). Для розробників освітніх 

програм «Документознавство та інформаційна діяльність» й «Книгознавство, 

бібліотекознавство і бібліографія» за спеціальністю 029 Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа (зараз – В 13 Бібліотечна, інформаційна та 

архівна справа (БІАС)) Рівненського державного гуманітарного університету це 

стало поштовхом для підготовки проєкту оновленої інтегрованої програми.  

Якщо підготовка бакалаврів здійснюється за сферами застосування – 

інформаційна справа, бібліотечна справа та архівна справа – ми одержуємо 

модель фахівця, який володіє основними професійними компетентностями на 

загальному рівні і більш ґрунтовними знаннями, вміннями та навичками за 

певним напрямом, в залежності від вибору ЗВО. Навчальний процес будується 

за такими засадами: читаються обов’язкові дисципліни для всіх студентів 

спеціальності, а поглиблена підготовка за певним напрямом забезпечується за 

рахунок вибіркових дисциплін. Такий підхід до підготовки може 

продовжуватися на освітньому рівні магістра, або ж на магістратурі може 

розпочинатися підготовка фахівців зі спеціальності В 13 БІАС за 

спеціалізаціями, спрямованими на конкретну предметну сферу (наприклад, 

«Інформаційно-аналітичне забезпечення галузі економіки», «Інформаційно-

аналітичне забезпечення діяльності органів влади» тощо). 

Означимо переваги та проблеми таких підходів. Інтегрована підготовка 

фахівців зі спеціальності В 13 БІАС дозволяє закладу вищої освіти здійснювати 

ґрунтовну підготовку, в т. ч., із включенням до фахової підготовки науково-

педагогічних працівників з інших кафедр навчального закладу для вивчення 

конкретної предметної сфери. Це, безумовно, матиме позитивний ефект для 

якості навчання, надаватиме вступникам можливість цілеспрямованого вибору 

майбутньої спеціалізації за своїми уподобаннями (інтересами) і, в кінцевому 

результаті, сприятиме наближенню працевлаштування випускників до 

конкретної сфери, де вони зможуть вдосконалити свої професійні 

компетентності. В той же час конкретизація фахової підготовки за вузькою 

спеціалізацією може спричинити проблеми із працевлаштуванням випускників 

та необхідність післядипломної перепідготовки. 
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Вважаємо, що ефективність фахової підготовки за спеціальністю 

В 13 БІАС визначається потенціалом можливого застосування в професійній 

діяльності набутих бакалаврами компетентностей. Зокрема, цикл професійної 

підготовки забезпечує виконання бакалавром типових завдань з предметної 

діяльності і поглиблює знання здобувачів щодо основних функцій і принципів 

інформаційної, бібліотечної або архівної справи. Таку функцію виконують 

дисципліни «Вступ до фаху», «Документно-інформаційні комунікації», 

«Архівознавство», «Документознавство», «Основи бібліотекознавства», 

«Основи бібліографознавства».  

Основу циклу професійної підготовки за інформаційно-аналітичним 

спрямуванням складають дисципліни, покликані сформувати у майбутнього 

спеціаліста професійні компетентності володіння принципами і вимогами 

інформаційно-аналітичного перетворення документного контенту, а також 

сучасними інформаційними технологіями оброблення інформації тощо. Це – 

«Аналітико-синтетична переробка інформації», «Інформаційно-аналітичне 

перетворення документного контенту», «Інформаційно-аналітична діяльність».  

Натомість виробництво інформаційних продуктів та інформаційне 

обслуговування користувачів як процеси практичної інформаційної діяльності 

становлять предмет викладання для таких дисциплін циклу професійної 

підготовки, як «Інформаційний сервіс», «Інформаційний менеджмент», 

«Галузеві інформаційні ресурси». 

На формуванні цифрової компетентності інформаційних фахівців у циклах 

загальної і професійної підготовки зосереджені навчальні курси – 

«Інформаційно-комунікаційні технології», «Прикладна інформатика», 

«Електронний документообіг та електронне урядування», «Інтернет-технології 

та ресурси». 

Поглиблення спеціалізованих знань та навичок в інформаційній, або ж 

бібліотечній справі забезпечують вибіркові дисципліни з навчального плану 

спеціальності В 13 БІАС. Майбутні бібліотечні фахівці можуть оптимізувати 

свій професійний шлях в бібліотеці, обравши «Електронні бібліотеки», «Форми 

і методи бібліотечного обслуговування», «Медіаграмотність бібліотечного 

фахівця», «Цифрові інструменти бібліотекаря», «Цифрове кураторство» тощо як 

дисципліни бібліотечної профілізації. Здобувачі, які прагнуть реалізовувати 

кваліфіковану інформаційну підтримку різноманітної професійної діяльності 

поза межами бібліотечної справи, мають відповідний вибір дисциплін – 

«Методика автоматизованої обробки інформації», «Зв’язки з громадськістю», 

«Теорія і практика референтської та офісної діяльності», «Офісні технології в 

документно-інформаційних центрах», «Мультимедійні технології інформаційної 

діяльності», інші. 

Таким чином, проєкт інтегрованої освітньої програми В 13 БІАС за 

спеціалізацією «Інформаційна діяльність та бібліотекознавство», з одного боку, 

дозволяє здобувачам набути широкий спектр необхідних для успішної 

професійної діяльності універсальних фахових компетентностей, а з іншого – 

сприяє індивідуалізації навчання, виходячи з інтересів та кар’єрних планів 

здобувача в обраній сфері – інформаційній чи більш вузькій бібліотечній. 
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